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Solutia problemei 2, Clasa a V-a
Etapa 5, Editia a Xl-a
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Problema 2. Sa se afle valorile lui n numar natural astfel incat
dintre numerele 2", 3™, 7" si 9" sa se poata alege trei astfel incat suma
lor sa fie divizibila cu 5.

Mihai Bunget, Tg. Jiu

Solutie: 3. Dacd n = 0, cele 4 puteri au valoarea 1 i nu putem
alege 3 dintre ele cu suma divizibila cu 5.

Dacia n = 4k+ 1, unde k este numar natural nenul, atunci u(2") =
2, u(3") =3, u(7") =7, respectiv u(9") = 9. Suma oricdror trei nu este
divizibila cu 5, deci nu putem alege.

Daca n = 4k+2, unde k este numér natural nenul, atunci u(2") =
4, u(3") =9, u(7") = 9, respectiv u(9") = 1. Suma oricdror trei nu este
divizibila cu 5, deci nu putem alege.

Daca n = 4k+3, unde k este numir natural nenul, atunci u(2") =
8, u(3") =7, u(7") = 3, respectiv u(9") = 9. Avem u(2" + 3" + 9") =
u(8+3+49) =0, care este divizibila cu 5.

Daca n = 4k, unde k este numéar natural nenul, atunci u(2") = 6,
u(3™) = 1, u(7) = 1, respectiv u(9") = 1. Suma oricdror trei nu este
divizibila cu 5, deci nu putem alege.

In concluzie, n = 4k + 3, unde k este numir natural nenul.
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